
Abstrakt  

Pytláctví z pohledu trestního a přestupkového práva 

Předmětem této práce je delikt pytláctví, který při určitém zjednodušení lze jinými 

slovy nazvat jako protiprávní lov zvěře nebo ryb. Tato protiprávnost však může mít různé 

podoby a různou intenzitu a z tohoto důvodu je pytláctví protiprávním jednáním, které 

podle  okolností  může  být  kvalifikováno  jako  trestný  čin  nebo  jako  přestupek.  Právě 

rozbor a vzájemné porovnání pytláctví jako trestného činu a jako přestupku je jádrem této 

práce.  

Diplomová práce je rozčleněna do 6 kapitol. V úvodní kapitole jsou vymezeny 

cíle této práce a vysvětleno v čem spočívá aktuálnost tohoto tématu. 

Druhá  kapitola  je  věnována  základům  právní  regulace  myslivosti  a  rybářství, 

neboť tato právní odvětí stanovují podmínky, za nichž je lov oprávněný. Představeny jsou 

taktéž jiné právní předpisy s pytláctvím související. 

Pytláctví je delikt, jehož právní úprava počíná již v raném středověku, a nemusí 

tak být překvapením, že tento delikt prošel značným vývojem. Z tohoto důvodu je třetí 

kapitola věnována historickému vývoji pytláctví. 

Čtvrtá a pátá kapitola tvoří jádro této práce. Kapitola čtvrtá se zabývá rozborem 

pytláctví  jako  trestného  činu.  Tato  kapitola  začíná  vymezením  trestného  činu,  načež 

následuje detailní rozbor skutkové podstaty trestného činu podle platného práva. Závěr 

této  kapitoly  obsahuje  zamyšlení  nad  dostatečností  trestně  právní  regulace  pytláctví  a 

úvahám de lege ferenda. 

Pátá kapitola se věnuje rozboru pytláctví jako přestupku. Podobně jako kapitola 

čtvrtá, začíná tato kapitola vymezením přestupku, následně jsou v této kapitole 

porovnány teoretické rozdíly mezi trestným činem a přestupkem. Poté je proveden rozbor 

mysliveckých a rybářských přestupků, které  mohou mít povahu pytláctví a prostor ve 

výkladu je věnován taktéž deliktům disciplinárním.  

V závěrečné kapitole jsou vyhodnoceny poznatky této práce a porovnány největší 

rozdíly mezi pytláctvím jakožto trestným činem a pytláctvím jakožto přestupkem. 
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